
ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΡΟΒΒΑ: «Ο πόλεμος της Γάζας…στους δρόμους της Αθήνας», ΤΑ ΝΕΑ, 20.7.25

Δημιουργήθηκε : Δευτέρα, 21 Ιουλίου 2025 06:51

Δημόσιοι χώροι στην Ελλάδα γίνονται όλο και συχνότερα σκηνικό αντιπαράθεσης μεταξύ φιλοπαλαιστινίων και

Ισραηλινώνl Κρούσματα αντισημιτισμού και εκτός Ελλάδας.

Το βράδυ της περασμένης Παρασκευής μια συντεταγμένη ομάδα ανδρών με μαύρες μπλούζες που απεικόνιζαν την

παλαιστινιακή σημαία έκαναν την εμφάνισή τους σε κεντρικούς δρόμους της Αθήνας. Ηταν μέλη της συλλογικότητας

Ρουβίκωνας στην πρώτη τους «παλαιστινιακή βόλτα» στο κέντρο της πόλης, όπως έγραψε αργότερα το ηγετικό στέλεχος

της οργάνωσης Γιώργος Καλαϊτζίδης. Οι αντιδράσεις υπήρξαν άμεσες. Με αναρτήσεις τους στα μέσα κοινωνικής

δικτύωσης ο Αδωνις Γεωργιάδης και ο Κώστας Μπακογιάννης έκαναν λόγο για «τάγματα εφόδου» «εναντίον όποιου

Εβραίου συναντούσαν» και για «ενέργειες αποκρουστικές, επικίνδυνες και εντελώς ξένες προς την ιστορία και τον

πολιτισμό της πόλης μας», ενώ τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης με σκοπό τη διερεύνηση του αδικήματος της

απειλής διάπραξης εγκλημάτων παρήγγειλε η Εισαγγελία Πρωτοδικών. Ο Ρουβίκωνας από την πλευρά του ανέφερε πως

«είχαμε πει ότι θα διεκδικήσουμε το δικαίωμά μας να κυκλοφορούμε στην πόλη μας με τη σημαία της Παλαιστίνης

χωρίς να μας ενοχλεί κανείς. Οι δρόμοι της Αθήνας ανήκουν στους αλληλέγγυους του παλαιστινιακού λαού και όχι στους

δολοφόνους που έρχονται εδώ για να ξεκουραστούν». Και διεμήνυσε πως «οι παλαιστινιακές βόλτες θα επαναληφθούν»…

Οπως όλα δείχνουν, ο πόλεμος της Γάζας έχει μεταφερθεί στους δρόμους της Αθήνας.

Ακραία χαρακτηριστικά

Δημόσιοι χώροι στην Ελλάδα γίνονται όλο και συχνότερα σκηνικό αντιπαράθεσης – που ενίοτε λαμβάνει ακραία

χαρακτηριστικά – μεταξύ φιλοπαλαιστινίων και Ισραηλινών που ζουν στην Ελλάδα ή την έχουν επισκεφθεί για τουρισμό.

Μόλις το επόμενο βράδυ μετά τη «βόλτα» του Ρουβίκωνα, θύμα βανδαλισμού έπεσε εστιατόριο γρήγορου φαγητού,

ισραηλινών συμφερόντων, που άνοιξε προσφάτως στην οδό Ερμού. Μια ομάδα έξι ατόμων μπήκε μέσα πετώντας τρικάκια

και έγραψε στους τοίχους στα αγγλικά «δολοφόνοι», «βιαστές» και «κανένας σιωνιστής δεν είναι ασφαλής εδώ», φέρνοντας

στον νου σκοτεινές στιγμές της Ιστορίας. Οπως επεσήμανε ο ιδιοκτήτης του χώρου, την ώρα που συνέβαιναν τα παραπάνω

η ομάδα φώναζε συνθήματα, όπως «γυρίστε πίσω στο Ισραήλ».

Τον περασμένο Φεβρουάριο, στο κέντρο της Αθήνας, ισραηλινοί τουρίστες που φορούσαν το αστέρι του Δαβίδ και

μιλούσαν εβραϊκά δέχτηκαν επίθεση καθώς έβγαιναν από εστιατόριο όπου είχαν δειπνήσει με άλλους ομοεθνείς τους.

Δράστης ήταν ένας 32χρονος Παλαιστίνιος από τη Γάζα που συνελήφθη με τις κατηγορίες της ρατσιστικής βίας, της

πρόκλησης σωματικών βλαβών και της παραβίασης της νομοθεσίας περί οπλοφορίας, ενώ ένας συνεργός του διέφυγε χωρίς

να συλληφθεί.

Επίθεση με μπογιά δέχτηκε, επίσης, πριν από λίγους μήνες, πολυκατοικία ισραηλινών συμφερόντων στα Εξάρχεια που

χρησιμοποιείται ως Airbnb, ενώ στα τέλη του περασμένου Μαΐου γνωστό μπαρ στην οδό Διδότου στοχοποιήθηκε ως στέκι

ισραηλινών θαμώνων. Στην τζαμαρία του καταστήματος γράφτηκαν συνθήματα με μπογιές και αναρτήθηκε ένα χαρτί που

έγραφε: «Οι Ισραηλινοί – Σιωνιστές δεν είναι πελάτες, είναι δολοφόνοι. Λευτεριά στην Παλαιστίνη».

Πρωτόγνωρα επίπεδα

Ταυτόχρονα εξελίσσεται η άλλη πλευρά της ιστορίας: τον περασμένο Οκτώβριο, σε μεγάλη συγκέντρωση για τη στήριξη

των λαών της Παλαιστίνης και του Λιβάνου που γινόταν στη Ρόδο – εν μέσω πολύ μεγάλων αντίστοιχων διαδηλώσεων

στην Ευρώπη –, ξεκίνησαν επεισόδια. Μια ομάδα περίπου 20 ισραηλινών τουριστών, αντικρίζοντας τις παλαιστινιακές

σημαίες, άρχισαν να βρίζουν χυδαία, να κάνουν άσεμνες χειρονομίες και να φωνάζουν συνθήματα, ενώ στη συνέχεια

επιτέθηκαν στους διαδηλωτές φωνάζοντας «θα σας κόψουμε τον λαιμό» και «θα σας σκοτώσουμε». Αίσθηση είχε, επίσης,

προκαλέσει, μεταξύ άλλων, ένα περιστατικό που συνέβη τον περασμένο Ιούνιο, όταν ισραηλινοί τουρίστες στην Κρήτη

απαίτησαν από νεαρή σερβιτόρα καφετέριας να… αλλάξει μπλούζα – αυτή που φορούσε έγραφε Free Palestine – για να της

αφήσουν φιλοδώρημα.

Η ένταση έχει αγγίξει, πλέον, πρωτόγνωρα επίπεδα και οι εικόνες που φτάνουν από τη Γάζα φαίνεται πως την επιτείνουν. Ενα

ερώτημα πλανάται στη δημόσια σφαίρα: Είναι ο πόλεμος η αφορμή ή η αιτία; Και τελικά πού τελειώνει η διαμαρτυρία ενάντια

στις πρακτικές ενός κράτους και πού ξεκινά ο αντισημιτισμός;

Το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο σε ανακοίνωση που εξέδωσε με αφορμή τα πρόσφατα περιστατικά σημειώνει:

«Τέτοιες εκδηλώσεις (σ.σ.: αναφέρεται στα συνθήματα υπέρ της Παλαιστίνης που γράφτηκαν με σπρέι στη Συναγωγή της

Λάρισας) συνοδεύονται από ακραία ρητορική που έχει οδηγήσει σε πράξεις ωμής βίας, με επιθέσεις σε τουρίστες,

προπηλακισμούς, βανδαλισμούς και διαρκή στοχοποίηση ανθρώπων, που συχνά τους αποδίδεται και ο χαρακτηρισμός

“δολοφόνοι”, αποκλειστικά και μόνο λόγω της εθνικής ή θρησκευτικής τους ταυτότητας. Επαναλαμβάνουμε ότι η κριτική

προς την εκάστοτε κυβέρνηση του Ισραήλ, όσο αυστηρή κι αν είναι αυτή, δεν συνιστά αντισημιτική συμπεριφορά. Οι

γενικευμένοι ανιστόρητοι και αφοριστικοί χαρακτηρισμοί, όμως, πολιτών του Ισραήλ ως δολοφόνων, Ναζί και ανεπιθύμητων

είναι μια χυδαία και απαράδεκτη ρητορική μίσους που απειλεί την ευημερία των ελλήνων εβραίων πολιτών».
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